路巡"偲遇"迷路老人

有"警"无险安全送家

人,暖心帮助,成功搭建"回家路"

本报讯 (记者 白凯冰 通讯员 郑东慧) 近日,石楼 县交警大队城区中队民警在路巡途中发现一名迷路老

当天上午11时许,执勤民警路巡至塔底高中天桥附

执勤民警见状,立即截停来往的车辆,上前将老人引

近时,发现一位步履蹒跚的老人在马路中间来回踱步,神 情焦虑不安,车辆不停从身边经过,情况十分危急。

导到路边的安全位置,耐心询问他的情况。老人称,因独

自出门迷路回不了家,不记得家庭住址以及家人的联系

方式,自己已经报警。于是执勤民警与随后赶来的派出

所民警开展走访调查,同时利用微信群发动中队其余民

辅警帮忙查询老人亲属,最终一名认识老人的大队交警 在微信群见到消息,通知了老人家属,半小时后老人的亲

属赶到现场安全接到迷路老人,并连连对民警表示感谢。

陪同。对于年纪较大、身患疾病、有记忆障碍、语言障碍

的老人,家人可以在老人的衣服口袋放置联系卡片,写下

老人的姓名、家庭住址、子女联系电话。

本报讯 (记者 刘少伟) 整日随

身携带烟盒、学习注意力不断下降,

长环境,保护青少年健康成长。

石楼交警提醒:家中有老人的朋友们,要加强对老人 的陪伴和呵护,尽量避免老人独自外出,需要出行时尽量

组版 孙健芳 责编 李艳 校对 孟柯妤

吕梁蓝天救援

实战演练进社区 全力备战防汛期



蓝天救援队协同社区防洪应急小分队对居民院落进行隐患排查

本报讯 (记者 李艳) 近日,吕梁市 蓝天救援队在离石区龙山社区组织开展 了"龙山社区强降雨突发地质灾害应急演 练" 这次模拟应急演练属于以问题为导 向的无脚本演练,旨在检验社区防汛应急 预案,提升社区党委、社区防汛应急小分 队和各片区网格员应对强降雨及次生灾 害的防灾减灾救灾能力

连日来,随着防汛关键期的到来,我

市面临着较为严峻的防汛挑战。据气象 部门预测,全市在防汛关键期发生大范围 连续降雨或局地大暴雨的可能性极大,短 时强降雨极易引发洪水和洪涝灾害。 切实保障人民群众生命财产安全和社会 大局稳定,吕梁市蓝天救援队积极响应市 委市政府部署,迅速发出重点区域应对强 降雨天气的备勤工作安排,特别针对龙山 路、交通路等地质灾害潜在风险区域进行

了周密的防汛应急准备。备勤期间,该队 要求附近队员和志愿者们就近就便做好 备勤准备,并确保在接到任务时能够迅速 响应。同时,他们还与龙山社区、交通路 社区进行对接,了解社区在雨天可能面临 的困难和需求,以便及时提供协助。此 外,队员们还对所在区域的排水系统、低 洼地带等易积水区域进行了安全检查,并 准备了必要的应急物资。

演练于当晚十点在龙山社区地质灾害 重点检测点准时开始。吕梁市蓝天救援队 直属一大队受邀配合开展此次备勤演练, 并全力配合滨河街道龙山社区开展演练。 演练模拟了刘家庄巷冯某某家发生塌方的 情景,全体防洪应急小分队和蓝天救援队 在没有事先通知的情况下迅速行动,进入 了应急救援状态。社区工作人员紧急组织 疏散,蓝天救援队也快速奔赴现场,根据现 场实际情况展开被困人员搜救、伤员救治 等工作。在演练过程中,社区居民积极参 与,尤其是各个小区党支部书记在接到社 区通知后,第一时间赶赴救援现场,配合进 行疏散和救援工作。社区防洪应急小分队 和网格员也参与了演练,他们的参与为演 练增添了更多的真实感和紧迫感

此次演练不仅检验了吕梁市蓝天救 援队和龙山社区的应急预案和应急响应 能力,也为未来的防汛抢险救灾工作奠定 了坚实的基础。在"七下八上"的防汛关 键时期,这样的演练对于检验和提升社区 的应急响应、组织、救援能力具有其积极 的意义。

"交易市场"越来越热闹……近日,针 对在青少年儿童中风靡的"烟卡"游 戏,石楼县人大常委会、石楼县人民 多 联 合 向 烟 卡

烟

检察院联合组织"拒绝烟卡、守护成 长"座谈活动,邀请行政执法、烟草、 教体等相关单位负责人和部分县人 大代表、教师代表、家长代表、学生代 表,共谋治理良策,净化未成年人成 '烟卡'弊多利少,过早地接触 香烟标识的产品,可能会潜意识地培养一批'小烟民'。孩子们在路边 捡烟盒,甚至在垃圾桶翻找烟盒的 行为,也直接危害到孩子们的身心 健康和人身安全,应引起全社会的广泛关注。"活动中,石楼县人民检 察院橄榄石未检团队检察官从烟卡 游戏现状、烟卡危害、烟卡游戏案 例、相关法律法规等6个方面,深入 浅出地分析了青少年沉迷烟卡的危 害,分享了相关法律法规及各地应 对举措,结合实际提出了治理策略 和建议。相关部门负责人以及各小 学校的代表,就"烟卡"为何对小学 生产生吸引力、获得"烟卡"的途径 及带来的危害进行了深入交流探 讨,大家一致认为应坚持疏、堵、治 相结合,严肃查处违法违规经营行 为,引导经营者自觉履行未成年人 保护的社会责任。并常态化进校园 开展普法宣传,正确引导学生培养

人自我保护意识和能力。 "关心关爱未成年人,是全社会 共同的社会责任。我们将持续推动落实'检护民生'专项行动,主动加

积极向上的兴趣爱好,增强未成年

强与各相关行政部门及学校的沟通联络,同向发力,积极 消除潜在的安全隐患,从源头治理'烟卡'游戏现象,齐心 协力为未成年人创造一个健康、绿色的成长环境。"石楼 县人民检察院副检察长李军表示。



县交擎

近日. 岚县交 警大队民警利用培 训机构学生比较集 中的优势,走进暑 期书法培训班,为 学生们上了一堂生 动的交通安全课。 民警向学生们宣传 暑期交诵安全常识 和应知应会的法律 知识,同时,还利用 近期发生在学生身 边的事故案例,让 学生们从中汲取教 训,做到知危险、会 游险。

冯凯治 摄

青豐

2024年吕梁市"奔跑吧·少年"青少年足球

锦标赛暨吕梁市中小学生校园足球赛落

本报讯(记者梁瑜)8月5日,经过五天紧张激烈的比 赛,由市体育局、市教育局共同主办的2024年吕梁市"奔跑 吧, 少年"青少年足球锦标寨暨吕梁市中小学生校园足球寨结 束了所有比赛,在市体育场落下帷幕。

当天下午,本届赛事进行了最后两场比赛。赛场上,青少 年球员们个个精神抖擞、各施绝技,大家默契配合,全力执行 战术,在快速奔跑中寻找着破门机会,展现出了较高的足球素 养。比赛结束后举行了颁奖仪式,对本次大赛的优胜队伍进 行表彰,同时,颁发了体育道德风尚奖、优秀组织奖等奖项。 据了解,本次赛事按照年龄分为高中组、初中组、小学组

三个组别进行。赛事吸引了来自全市各县(市、区)及各市直 中小学足球代表队积极参加,有将近300名青少年运动员投 身其中,其目的就是要通过竞赛的杠杆作用,推动我市青少年 儿童足球运动的发展,促进全市足球运动水平的提高。

